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Η Συνέλευση του τμήματος Ξένων Γλωσσών, Μετάφρασης και Διερμηνείας που 

συνεδρίασε στις 27 Σεπτεμβρίου 2021 αποφάσισε (εξουσιοδοτώντας σχετικώς τον 

Πρόεδρό του ως προς τη σύνταξη της σχετικής διαμαρτυρίας) τα ακόλουθα σε σχέση 

με το άνοιγμα των πανεπιστημίων με τη δια ζώσης διαδικασία στις 4 Οκτωβρίου 2021: 

Α. Να εκφράσει την έντονη διαμαρτυρία του συνόλου των μελών της σε σχέση με την 

εντελώς πρόχειρη, αντιφατική και εντέλει επικίνδυνη πολιτική απόφαση για το άνοιγμα 

των πανεπιστημιακών χώρων στη διδασκαλία δια ζώσης, όπως αυτή εκφράζεται μέσω 

της πρόσφατης ΚΥΑ (ΦΕΚ 4406, τ. Β', 24-09-2021). Πρόκειται για μια απόφαση που, 

χωρίς να λαμβάνει υπόψη της και χωρίς να ενδιαφέρεται για τις ιδιαίτερες συνθήκες 

των τμημάτων και χωρίς βεβαίως να ασχολείται με τις τεράστιες ελλείψεις τους σε 

υλικοτεχνικές υποδομές, ανταποκρίνεται στην εμμονική «ανάγκη» ανοίγματος των 

πανεπιστημιακών αιθουσών πάση θυσία (η έμφαση πέφτει ακριβώς στη θυσία). 

Β. Να θέσει προ των ευθυνών τους τούς υπευθύνους (δηλαδή, την πολιτική ηγεσία του 

υπουργείου Παιδείας) για τη διακινδύνευση στη ζωή και την υγεία των μελών της και 

των λοιπών διδασκόντων του τμήματος. Οι ευθύνες είναι σαφείς και συγκεκριμένες: 

χωρίς αντισηπτικά, χωρίς πραγματικούς και σοβαρούς ελέγχους, στριμωγμένοι με 120 

και περισσότερους φοιτητές σε αίθουσες των 50 ατόμων, χωρίς επαρκή εξαερισμό και 

χωρίς καμία απολύτως πρόβλεψη για τους ανήκοντες σε ευπαθείς ομάδες, δεν τίθεται 

θέμα για το αν θα συμβεί το μοιραίο, αλλά για το πότε. Και οι ευθύνες βεβαίως είναι 

ακόμη μεγαλύτερες αν σκεφτεί κανείς τόσο τις κατά καιρούς εξαγγελίες, όσο και το 

ότι υπήρχε πολύς χρόνος προετοιμασίας, ο οποίος πέρασε ανεκμετάλλευτος. 

Γ. Να εκφράσει την έντονη δυσαρέσκειά της για την ανυπαρξία αντίδρασης από την 

πλευρά της πανεπιστημιακής κοινότητας γενικά και της κοινότητας του πανεπιστημίου 



 

μας ειδικότερα. Τουλάχιστον η απόφαση της ΕΔΙΠ κινείται προς τη σωστή 

κατεύθυνση. Για να μην μείνουμε μόνο στα λόγια λοιπόν, καλούμε τη διοίκησή της να 

πράξει το αυτονόητο: να συγκαλέσει άμεσα γενική συνέλευση. Η σιωπή του 

πανεπιστημίου, δυστυχώς, είναι εκκωφαντική και αναντίστοιχη της ευθύνης μας ως 

πανεπιστημιακών δασκάλων να αντιδράσουμε σε αποφάσεις αυθαίρετες, βιαστικές, 

ανοργάνωτες και, επαναλαμβάνουμε, εξαιρετικά επικίνδυνες. 

Δ. Να διαδηλώσει ότι τα μέλη της είναι σαφώς και κατηγορηματικά υπέρ της δια ζώσης 

λειτουργίας του πανεπιστημίου, αλλά με σαφείς όρους και προϋποθέσεις διασφάλισης 

της υγείας όλων μας: διενέργεια μαζικών δωρεάν επαναλαμβανόμενων διαγνωστικών 

ελέγχων, διεξαγωγή μαθημάτων με την απαιτούμενη αραίωση σε χώρους που πληρούν 

όλες τις υγειονομικές συνθήκες (εξαερισμού, απολύμανσης), μέριμνα για τις ομάδες 

υψηλού κινδύνου. 

Ε. Να καλέσει τα μέλη της κοινότητας του τμήματος Ξένων Γλωσσών, Μετάφρασης 

και Διερμηνείας σε επιφυλακή. Συνεχίζουμε να εκφράζουμε την άποψή μας, με 

κριτήρια λογικής, ακαδημαϊκότητας και ευαισθησίας. Το κάναμε κατ’ επανάληψη στο 

παρελθόν, το κάνουμε τώρα και θα το κάνουμε πάντα. 

 


